
SEAT NO:

SUCCESS KEY TEST SERIES
IX (Marathi)

(Unit Test -1 Science-1 (ch-1,2,3))

�व�ान-

DATE: 30-09-19

TIME: 1 hrs

MARKS: 20

       

�. १ खाल�ल ��न सोडवा. (5)

1) जर एखाद�व�त ूसभोवताल�या संदभा�त �तची जागा बदलत असेल तर ती                                                        ............... आहे असे �हणतात.

2) प�ृवीची सयूा�भोवतीची गती हे ............... वतु�ळाकार गतीचे उदाहरण आहे.

3) 'अ' गट 'ब' गट

i. म�ुत इले��ॉन अ. V/R

ii. �वदयतुधारा ब. प�रपथातील रोध वाढवणे

iii. रोधकता क. �ीण बलाने ब�

iv. एकसर जोडणी ड. VA /LI

4) एखाद� ग�तमान व�त ूठरा�वक कालाअधी नंतर वेग बदलत असेल �या व�त�ूया गतीला ............... गती �हणताात.

5) काया�चे SI प�तीतील एकक ............... आहे.

�. २ खाल�ल ��न सोडवा. (कोणतहे� २) (4)

1) रोधां�या समांतर जोडणीमळेु प�रपथाचा प�रणामी रोध कमी होतो.

2) फरक �प�ट करा.

रोध आ�ण रोधकता

3) अव�वरण (मंदन) �हणजे काय? एक उदाहरण �लहा.

�. ३ खाल�ल ��न सोडवा. (कोणतहे� दोन) (6)

1) संवेग अ��यतचेा �स�ांत (�नयम) �प�ट करणार� दोन उदाहरणे �या.

2) बलाचे �दश�ेया 30º कोनात �व�थापन झाले असता केले�या काया�चे समीकरण काढा.

3) एका �व�यतु पंपा�या श�ती 2KW आहे. तो पंप �ती �मनीटाला �कती पाणी 10m उंचीपय�त उचल ूशकेल?

�. ४ खाल�ल ��न सोडवा. (कोणतहे� १) (5)

1) ऊज�चे एका �कारातनू �पांतरण करता येत.े उदाहरणाथ� �दवाळीतील फटाके उडव�यावर �यातील रासाय�नक ऊजा� �वनी, 
�काश व उ�णता �या ऊजा�म�ये �पांत�रत होत.े



i. पटा�यातील उज�चे कोण�या उजा�म�ये �पांतर होत?े
ii. फटा�यांम�ये कोणती उजा� सामावलेल� असत?े
iii. �वदयतु उज�चा उपयोग कोण�या �ठकाणी होतो?
iv. उजा� अ�ययतचेा �नयम �लहा.

2) एखाद� व�त ूम�ुतपणे खाल� पडत असताना �तची एकूण उजा� (ि�थ�तज ऊजा� + ग�तज ऊजा�) कायम राहत,े हे दाखवा �स� 
करा.


